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СС
у час на кри за має сис тем ний ха рак тер: її
на слід ки по зна чи ли ся на еко но мі ках
біль шо сті кра їн сві то во го спів то ва ри -
ства, вклю ча ючи Ук раї ну. При на леж -
ність Ук раї ни до сис те ми сві то вої тор -

гів лі на тлі на ко пи чен ня проб лем у кра їнах�ім пор те -
рах ук ра їн ської про дук ції з од но го бо ку та склад ні
впро ва джен ня про гре сив них тех но ло гій, низь ка
ефек тив ність фі нан со вих ін сти ту тів — з ін шо го зро -
би ли віт чиз ня ну еко но мі ку осо бли во враз ли вою.
Орі єн та ція віт чиз ня но го екс пор ту на си ро вин ну
про дук цію та про дук цію пер вин ної пе ре роб ки (де -
ре ви на, ме та ло про дук ція, мі не раль ні доб ри ва) за
зни жен ня по пи ту на них при зве ли до різ ко го ско ро -
чен ня об ся гів ва лют ної ви руч ки, прос то їв на ба га -
тьох ме та лур гій них під при єм ствах.

Ана лі зу роз вит ку рин ку пра ці під впли вом сві то -
вої фі нан со вої кри зи, за хо дів що до мі ні мі за ції її не -
га тив них на слід ків при свя че но до стат ньо ува ги віт -
чиз ня них та за ру біж них ав то рів. Зок ре ма, се ред віт -
чиз ня них на уков ців, які до слі джу ють ці проб ле ми,
від зна чи мо С. І. Бан ду ра, І. Ф. Гни бі ден ка, А. М. Ко-
ло та, Е. М. Лі ба но ву, Л. С. Лі со гор, В. В. Оні кі єн ка,
І. Л. Пет ро ву, В. А. Сав чен ка. Од нак до те пер деякі
проб лем ні пи тання за ли шаю ть ся дис ку сій ними або
не до стат ньо до слі дже ними. По тре бу ють пер шо чер -
го вої ува ги проб ле ми, по в’яза ні зі спе ци фі кою роз -
вит ку рин ку пра ці в кри зо вих умо вах, ви зна чен ня
стра те гіч них орі єн ти рів і так тич них ці лей про ти дії
по си лен ню не га тив них тен ден цій у сфе рі за йня то -

сті. Це обу мов лює ак ту аль ність до слі джен ня проб -
лем ефек тив но сті ан ти кри зо вих за хо дів. Як за зна -
ча лось на 98�ій Між на род ній кон фе рен ції пра ці у
черв ні 2009 р., «гло баль ний еко но міч ний за не пад
тор кає ть ся всіх і уне мож лює для будь�якої кра їни в
ко рот ко стро ко во му пе ріо ді ти ра жу ван ня сво го до -
сві ду ви хо ду з кри зи. Як що всі кра їни сти му лю ва -
ти муть свою еко но міч ну ак тив ність насамперед за -
вдя ки за йня то сті й со ці аль но му за хис ту..., є мож ли -
вість  від но ви ти гло баль не еко но міч не зрос тан ня і
тор гів лю»1.

Ме тою стат ті є де таль ний ана ліз су час них тен ден -
цій ук ра їн сько го рин ку пра ці та вплив за про ва дже -
них у 2009 р. ан ти кри зо вих за хо дів у сфе рі за йня то -
сті на стри му ван ня без ро біт тя та по вер нен ня не зай -
ня тих гро ма дян до про дук тив ної за йня то сті.

На пе ре до дні кри зи Ук раї на, не зва жа ючи на низь -
кі по рів ня но з кра їна ми Єв ро со юзу по каз ни ки рів ня
за йня то сті, ви різ ня лась ра зом з Ро сією се ред кра їн
СНД зрос тан ням за йня то сті та ско ро чен ням без ро -
біт тя, то ді як у Мол до ві, Вір ме нії, Гру зії рі вень за -
йня то сті у пе ре хід ний пе рі од зни жу вав ся.

Про тя гом пер ших трьох квар та лів 2008 р. на рин -
ку пра ці Ук раї ни прос те жу ва лись по зи тив ні тен ден -
ції зрос тан ня за йня то сті на се лен ня та ско ро чен ня
без ро біт тя (рис. 1, рис. 2). За 2008 р. рі вень без ро біт -
тя по рів ня но з 2007 р. не під ви щив ся та склав 6,4%
чи сель но сті еко но міч но ак тив но го на се лен ня, у
2009 р. він під ви щив ся про ти 2008 р. на 2,4 в. п. — до
8,8% (рис. 3).

Тен ден ції ук ра їн сько го рин ку 
пра ці під впли вом сві то вої 

фі нан со вої кри зи
Н. ЗІНКЕВИЧ,

Дер жав ний центр за йня то сті 
Мі ніс тер ства пра ці та со ці аль ної по лі ти ки Ук раї ни

У стат ті ана лі зує ть ся стан рин ку пра ці Ук раї ни в умо вах кри зи, до слі джую ть ся фак то ри змен шен ня за йня -
то сті та зрос тан ня без ро біт тя, шля хи мі ні мі за ції впливу не га тив них на слід ків сві то вої фі нан со вої кри зи на сфе -
ру до кла дан ня пра ці.

В ста тье ана ли зи ру ет ся со стоя ние рын ка тру да Ук раи ны в ус ло ви ях кри зи са, ис сле дую тся фак то ры умень -
ше ния за ня то сти и рос та без ро бо ти цы, пу ти ми ни ми за ции вли яния по след ствий ми ро во го фи нан со во го кри зи са
на сфе ру при ло же ния тру да.

In this article are analyzed the condition of the labor market of Ukraine in crisis period, the factors of reducing employ-
ment and growing unemployment, the ways of minimizing the influance of the global financial crisis.

Клю чо ві сло ва: сві то ва фі нан со ва кри за, ри нок пра ці, со ці аль ний за хист, мі ні мі за ція не га тив них на слід ків кри зи.

1 До по відь Ге не раль но го ди рек то ра МОП Ху ана Со ма вия «Прео до ле ние гло баль но го кри зи са в от но ше нии ра бо чих мест. Вос ста нов ле -
ние эко но ми ки на ос но ве мер по обес пе че нию до стой но го тру да» (Же не ва, 2009 р.).
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2 Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Ук раї ни, екс прес�ви пуск № 34 від 16.02.2009 р.
3 Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Ук раї ни, екс прес�ви пуск № 35 від 17.02.2010 р.
4 Ад мі ніс тра тив ні да ні дер жав ної служ би за йня то сті, 2008–2009 рр.

Рис. 1. Чи сель ність без ро біт но го на се лен ня та рі вень без ро біт тя (за ме то до ло гією МОП)*

* Дже ре ло: Держ авний комітет  статистики Ук раї ни

У 2009 р. кіль кість без ро біт них зрос ла по рів ня но
з 2008 р. на 533,7 тис. осіб. (див. рис. 1), з них: се ред
місь ко го на се лен ня — на 429,3 тис. осіб, се ред сіль -
сько го — на 110,4 тис. осіб.

Роз гля да ючи вплив кри зи на ук ра їн ський ри нок
пра ці, слід під крес ли ти, що най біль шою мі рою він
про явив ся сто сов но еко но міч но ак тив но го на се -
лен ня, на сам пе ред — най ма них пра ців ни ків у про -
мис ло во сті, бу дів ниц тві, служ бов ців ко мер цій них
бан ків та фірм, офіс но го пер со на лу, об слу го ву -
ючих та по се ред ниць ких ор га ні за цій. Са ме ці ка те -
го рії скла ли пе ре важ ну біль шість звіль не них, пе ре -
ве де них на ро бо ти у ре жи мі не пов но го ро бо чо го ча -
су, від прав ле них в ад мі ніс тра тив ні від пуст ки, по -
страж да лих від не вчас ної ви пла ти за ро біт ної пла ти
то що.

Від зна чи мо, що ри нок пра ці в Ук раї ні від ре агу вав
на спад фі нан со вих рин ків у США з пев ною за трим -
кою. Іпо теч не жит ло ве кре ди ту ван ня про дов жу ва -
лось в Ук раї ні, як і в Ро сій ській Фе де ра ції, Ка зах -
ста ні, прак тич но до кін ця 2008 р., у бу ді вель ній та
су між них га лу зях лік ві да ція над лиш ко вої чи сель но -
сті пра ців ни ків по ча лась на при кін ці 2008 — на по -
чат ку 2009 рр. Най більш руй нів но го уда ру Ук раї на
за зна ла під дією мит тє во го зни жен ня до ві ри ін вес -
то рів, різ ко го спа ду об ся гів ін вес ти цій та при то ку
ка пі та лу. Піс ля три ва ло го зрос тан ня пря мих іно зем -

них ін вес ти цій за 2000–2007 рр. їх об ся ги, які без по -
се ред ньо впли ва ли на зрос тан ня ВВП, у 2009 р.
знач но ско ро ти ли ся. Як що у 2008 р. в еко но мі ку Ук -
раї ни іно зем ни ми ін вес то ра ми бу ло вкла де но
10 911,1 млн дол. США пря мих ін вес ти цій2, то вже у
2009 р. — тіль ки 5634,6 млн дол. США3, що ста но -
вить 51,6% об ся гів 2008 р.

По чи на ючи з жовт ня 2008 р., ажі отаж ний по пит
на пра ців ни ків прак тич но в усіх сфе рах еко но міч ної
ді яль но сті та в кож но му ре гіо ні змі нив ся на стрім ке
йо го ско ро чен ня та ди на міч не зрос тан ня ре єс тра ції
не зай ня тих гро ма дян у дер жав ній служ бі за йня то -
сті. По си лив ся дис ба ланс між по пи том та про по зи -
цією ро бо чої си ли. Упро довж пер ших трьох кри зо -
вих мі ся ців 2008 р. по пит на ро бо чу си лу ско ро тив -
ся ут ри чі, най біль шою мі рою — у про мис ло вих ре -
гіо нах — За по різь кій, Дніп ро пет ров ській, До нець -
кій та Хар ків ській об лас тях4 (рис. 4).

Під впли вом кри зи най біль ше ско ро чен ня чи -
сель но сті за йня тих від бу ло ся у бу дів ниц тві, про -
мис ло во сті, ді яль но сті го те лів та рес то ра нів, сіль -
сько му гос по дар стві. При чи ною не зай ня то сті май же
41% не зай ня тих гро ма дян, що пе ре бу ва ли на об лі ку
в цен трах за йня то сті, бу ло звіль нен ня за уго дою
сто рін згід но зі ст. 36 п.1 КЗпПУ (за ад мі ніс тра тив -
ни ми да ни ми дер жав ної служ би за йня то сті за
2009 р.). У пер ші кри зо ві мі ся ці об ся ги звіль нень

%

Чисельність безробітного
населення, тис. осіб

Рівень безробіття 
(за методологією МОП), %

I квартал     I півріччя     9 місяців        2008 рік     I квартал    I півріччя     9 місяців     2009 рік
2008 р.           2008 р.        2008 р.                                2009 р.         2009 р.          2009 р.
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бу ли на дви со ки ми, що і спри чи ни ло «хви лю зрос -
тан ня без ро біт тя» на рин ку пра ці.

У лис то па ді�груд ні 2008 р. бу ли за фік со ва ні най -
ви щі за остан ні п’ять ро ків об ся ги ре єс тра ції без ро -
біт них жи те лів сіль ської міс це во сті, у то му чис лі
пра ців ни ків сіль сько го гос по дар ства. Тре ти ну не -
зай ня тих гро ма дян, що пе ре бу ва ли на кі нець 2008
р. на об лі ку в цен трах за йня то сті, ста но ви ли ко -
лиш ні пра ців ни ки сіль сько го гос по дар ства, мис -

лив ства, лі со во го гос по дар ства. Пев на час ти на гро -
ма дян Ук раї ни за ре єс тру ва ли ся в цен трах за йня то -
сті як без ро біт ні, спо ді ва ючись на от ри ман ня до по -
мо ги по без ро біт тю у зв’яз ку з па дін ням пла то спро -
мож но сті та на яв ніс тю за бор го ва но сті пе ред бан ка -
ми за от ри ма ні по зич ки. Се ред без ро біт них ко жен
шос тий до звер нен ня в центр за йня то сті біль ше ро -
ку не пра цю вав, а ко жен п’я тий не мав про фе сії або
спе ці аль но сті.

Рис. 2. Чи сель ність за йня то го на се лен ня та рі вень за йня то сті*

* Дже ре ло: Держ авний комітет  статистики Ук раї ни

Рис. 3. Рі вень без ро біт тя на се лен ня (за ме то до ло гією МОП), 
% до еко но міч но ак тив но го на се лен ня**

** Дже ре ло: Держ авний комітет  статистики Ук раї ни

%
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тис. осіб
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I квартал    I півріччя    9 місяців     2008 рік    I квартал   I півріччя    9 місяців      2009 рік
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Най біль ши ми об ся ги без ро біт тя в Ук раї ні у
2009 р. бу ли у місь ких по се лен нях (1456,8 тис.
осіб). Во ни май же втри чі пе ре ви щу ва ли чи сель -
ність без ро біт них сіль ської міс це во сті. Рі вень без -
ро біт тя се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня у ві -
ці 15–70 ро ків у міс тах склав 9,6% про ти 7,2% на се -
лі. Час ті ше не ма ли ро бо ти та ак тив но її шу ка ли чо -
ло ві ки. Чи сель ність без ро біт них чо ло ві ків у 1,5 ра -
зу пе ре ви щу ва ла чи сель ність шу ка чів ро бо ти се ред
жі нок. Най більш сут тє во від на слід ків сві то вої кри -
зи, як і в усьо му сві ті, по страж да ла мо лодь, осо бли -
во юна ки. Се ред мо ло ді у ві ці 15–24 ро ки ко жен
шос тий — без ро біт ний.

У ре гіо наль но му роз рі зі най біль ші об ся ги без ро -
біт тя спос те рі га ли ся у про мис ло во�роз ви не них ре -
гіо нах — До нець кій (205,6 тис. осіб), Дніп ро пет ров -
ській (129,4 тис. осіб), Хар ків ській (105,5 тис. осіб)
та Львів ській (100,5 тис. осіб) об лас тях. Най ви ща
кон цен тра ція без ро біт них або част ка тих, хто не мав
ро бо ти, ак тив но її шу кав та був го то вий при сту пи ти
до ро бо ти, за ли ша ла ся у Рів нен ській об лас ті (рі вень
без ро біт тя — 12,7%), Тер но піль ській (11,3%), Сум -
ській (11,1%), Чер ні гів ській (11,1%), Чер кась кій
(10,8%) об лас тях. Най ниж чим рі вень без ро біт тя був
у м. Ки єві (6,5%), м. Се вас то по лі (6,7%), Оде ській
об лас ті (6,8%), АР Крим (6,8%).

Ди на мі ка за ре єс тро ва но го без ро біт тя в Ук раї ні у
2009 р. ха рак те ри зу ва лась на ступ ни ми тен ден ці ями.
Упро довж ро ку струк ту ра не зай ня тих гро ма дян за
про фе сій но�ква лі фі ка цій ним скла дом ди на міч но
змі ню ва лась. По рів ня но з до кри зо вим пе ріо дом
2008 р. знач но зрос ли об ся ги за ре єс тро ва них без ро -
біт них з чис ла про фе сіо на лів, фа хів ців, осо бли во

ква лі фі ко ва них ро біт ни ків з інст ру мен том. Се ред
не зай ня тих осіб, які пе ре бу ва ли на об лі ку в служ бі
за йня то сті, сут тє во збіль ши лась пи то ма ва га гро ма -
дян з пов ною ви щою, ба зо вою, не пов ною ви щою та
про фе сій но�тех ніч ною осві тою за ра ху нок змен шен -
ня на 6 в. п. част ки гро ма дян з пов ною за галь ною се -
ред ньою осві тою.

Най біль ший дис ба ланс між по пи том та про по зи -
цією на ро бо чу си лу за про фе сій ним скла дом був за -
фік со ва ний дер жав ною служ бою за йня то сті се ред
ке рів ни ків ма лих під при ємств, ме не дже рів під при -
ємств, тех ніч них служ бов ців, по в’яза них з ін фор ма -
цією, а та кож ква лі фі ко ва них ро біт ни ків з інст ру -
мен том, ро біт ни ків у га лу зі точ ної ме ха ні ки, руч них
ре ме сел та дру ку ван ня, ро біт ни ків, що об слу го ву -
ють про мис ло ве устат ку ван ня, ма ши ни, а та кож
скла даль ни ків ма шин. Чи сель ність не зай ня тих
осіб — пред став ни ків най прос ті ших про фе сій у 9 ра -
зів пе ре ви щу ва ла по пит на них, що свід чить про
ско ро чен ня по тре би під при ємств у цій ка те го рії
пра ців ни ків, а та кож опти мі за цію чи сель но сті пра -
цю ючих на під при єм ствах са ме за ра ху нок ско ро -
чен ня пред став ни ків цієї ка те го рії.

Вод но час тре ти на сві то вих ком па ній�ро бо то дав -
ців, не зва жа ючи на кри зу, нав па ки від чу ва ли у цей
пе рі од труд но щі при під бо рі ква лі фі ко ва них пра ців -
ни ків. За да ни ми най біль шої сві то вої кад ро вої аген -
ції Manpower, яка про ве ла опи ту ван ня 39 тис. ком -
па ній, що про по ну ють ро бо ту у 33 кра їнах сві ту, у
де сят ку най по пу ляр ні ших на рин ку пра ці про фе сій,
окрім ква лі фі ко ва них пра ців ни ків (skilled trades),
та кож увій шли тор гі вель ні пред став ни ки, аген ти з
про да жу, ін же не ри та тех ніч ні пра ців ни ки, управ -

Рис. 4. Кіль кість ва кан сій, за ре єс тро ва них у служ бі за йня то сті, тис. оди ниць
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лін ці, ви ко нав чі ди рек то ри та бух гал те ри, во дії, ря -
до ві ро біт ни ки.

За рік із по чат ку кри зи в Ук раї ні се ред ньо об лі ко -
ва чи сель ність най ма них пра ців ни ків, які од но час но
є плат ни ка ми по дат ків та внес ків на за галь но обо -
в’яз ко ве дер жав не со ці аль не стра ху ван ня, змен ши -
лась май же на 1 млн осіб (рис. 5).

Це по зна чи ло ся на фор му ван ні до хо дів бю дже тів
усіх рів нів та над хо джен нях до фон дів за галь но обо -
в’яз ко во го дер жав но го со ці аль но го стра ху ван ня.
Від по від но, це змен шує мож ли во сті фі нан су ван ня
пре вен тив них та ак тив них про грам спри ян ня за йня -
то сті на се лен ня за ра ху нок кош тів Фон ду за галь но -
обо в’яз ко во го дер жав но го со ці аль но го стра ху ван ня
Ук раї ни на ви па док без ро біт тя.

В до по ві ді Ге не раль но го ди рек то ра Між на род но -
го бю ро пра ці Ху ана Со ма вія на 98�й Між на род ній
кон фе рен ції пра ці (2009 р.) за зна ча лось, що «по -
в’яза ні з кри зою ри зи ки для со ці аль ної згур то ва но -
сті і ста біль но сті за над то ве ли кі, щоб їх мож на бу ло
іг но ру ва ти»5. За оцін ка ми МОП, на від нов лен ня за -
йня то сті по тріб но щонайменше 5–8 ро ків, а ско ро -
чен ня без ро біт тя мо же про дов жи тись на віть за умо -
ви до сяг нен ня стій ких по зи тив них тен ден цій від -
нов лен ня еко но мі ки. Без за пе реч но, ви хід із кри зи
для Ук раї ни зна хо дить ся у пло щи ні по си лен ня ро лі
ре аль но го сек то ра еко но мі ки, по вер нен ня до ві ри до
бан ків та під трим ки пла то спро мож но го по пи ту на
то ва ри та по слу ги.

За хо ди дер жав но го ре гу лю ван ня без ро біт тя у пе -
рі од кри зи ви зна че ні За ко ном Ук раї ни «Про вне -

сен ня змін до де яких за ко нів Ук раї ни що до змен -
шен ня впли ву фі нан со вої кри зи на сфе ру за йня то сті
на се лен ня» № 799 від 25 груд ня 2008 р. та за про ва -
дже ні з 13 січ ня 2009 р. Під їх впли вом, по чи на ючи
з 1 квар та лу 2009 р., на рин ку пра ці з’яви ли ся по зи -
тив ні тен ден ції що до зрос тан ня об ся гів і рів ня за -
йня то сті.

Знач но змен ши лись об ся ги за йня то сті в ре жи мі
ско ро че но го ро бо чо го дня, ут ри чі мен ше пра ців ни -
ків пе ре бу ва ють в ад мін від пуст ках. Са ме за сто су -
ван ня гнуч ких форм за йня то сті у ре жи мі ско ро че но -
го ро бо чо го дня спри яло галь му ван ню без ро біт тя,
не до пу щен ню ма со вих звіль нень на бю дже то ут во -
рю ючих під при єм ствах різ них ви дів еко но міч ної ді -
яль но сті, збе ре жен ню їх тру до во го по тен ці алу. Це —
між на род ний до свід, на ко пи че ний ба гать ма кра їна -
ми, за сто су ван ня яко го до зво лило збе рег ти в Ук раї -
ні по над 1 млн ро бо чих місць, на яких пра цю ють по -
над 10% за галь ної кіль ко сті ква лі фі ко ва них пра ців -
ни ків.

Ре алі за ція ан ти кри зо во го за ко но дав ства у сфе рі
за йня то сті впро довж січ ня�квіт ня 2009 р. до зво ли ла
за галь му ва ти ма со ве не об ґрун то ва не звіль нен ня
пра ців ни ків за стат тею 36 п.1 КЗпПУ (уго да сто рін)
до ска су ван ня від по від ної нор ми рі шен ням Кон сти -
ту цій но го Су ду Ук раї ни від 28 квіт ня 2009 р. По рів -
ня но з груд нем 2008 р., ко ли піс ля звіль нен ня з цієї
при чи ни до цен трів за йня то сті звер ну лись і за ре єс -
тру ва лись як без ро біт ні 178,7 тис. осіб, вже у бе рез -
ні та ких без ро біт них бу ло за ре єс тро ва но тіль ки
17,6 тис. осіб. Та кий ефект ан ти кри зо во го за ко но -

Рис. 5. Се ред ньо об лі ко ва чи сель ність най ма них пра ців ни ків, тис. осіб*

* Дже ре ло: Держ авний комітет  статистики Ук раї ни

5 До по відь Ге не раль но го ди рек то ра МОП Ху ана Со ма вия «Прео до ле ние гло баль но го кри зи са в от но ше нии ра бо чих мест. Вос ста нов ле -
ние эко но ми ки на ос но ве мер по обес пе че нию до стой но го тру да» (Же не ва, 2009 р.).
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дав ства був не пе ред ба чу ва ним. Вод но час, уд ві чі
ско ро ти лись об ся ги звіль нень за стат тею 40 п.1
КзпПУ (змі ни в ор га ні за ції ви роб ниц тва та пра ці).
Змен ши лась, по рів ня но з по пе ред нім ро ком, на
82 тис. чи сель ність без ро біт них з ко лиш ніх чле нів
осо бис тих се лян ських гос по дарств.

Де що ста бі лі зу ва ти си ту ацію до зво ли ла ре алі за -
ція за ко но дав чих норм що до мі ні мі за ції ут ри ман -
ських на стро їв, під ви щен ня мо ти ва ції до по шу ку
під хо дя щої ро бо ти та опе ра тив но го пра це влаш ту -
ван ня на ак ту аль ні ва кан сії за спри ян ня дер жав ної
служ би за йня то сті. Адже в пе рі од кри зи ре гу лю ван -
ня про це сів на рин ку пра ці не мо же від бу ва ти ся
звич ни ми ме то да ми, які за сто со ву ва лись на ета пі
під йо му еко но мі ки, ско ро чен ня без ро біт тя та не ста -
чі кад рів. Без за пе реч но, важ ли вим чин ни ком мі ні мі -
за ції не га тив них на слід ків кри зи на рин ку пра ці ви -
яви лось за сто су ван ня стра хо вої мо де лі за без пе чен -
ня со ці аль но го за хис ту на се лен ня від без ро біт тя. Це
най біль ше на дбан ня і ре зуль тат со ці аль но го діа ло гу.

Од нак прий нят тя ан ти кри зо вих за хо дів у сфе рі
за йня то сті та без ро біт тя не ви рі ши ло ав то ма тич но
усіх проб лем. Най гір ші озна ки роз ба лан со ва но сті
ук ра їн сько го рин ку пра ці, на жаль, збе рі гаю ть ся і на
по чат ку 2010 р. Зву жен ня по пи ту на ро бо чу си лу,
що по єд нує ть ся зі змен шен ням мож ли вос тей ство -
рен ня ро бо чих місць, від би ває ре ак цію рин ку пра ці
Ук раї ни на сві то ву фі нан со ву кри зу у 2010 р. І це
ли ше вер хів ка більш гли бо ких і три ва лих су пе реч -
нос тей у сфе рі за йня то сті, що на ко пи чу ва лись де ся -
ти літ тя ми.

Ни ні, ко ли ри нок пра ці Ук раї ни ли ше очі кує по -
зи тив них сиг на лів мак ро еко но міч но го оздо ров лен -
ня, ді яль ність дер жав ної служ би за йня то сті спря мо -

ва на на до сяг нен ня рів но ва ги між по пи том та про -
по зи цією ро бо чої си ли. За сі чень�лю тий 2010 р. за
спри ян ня дер жав ної служ би за йня то сті бу ли пра це -
влаш то ва ні по над 71 тис. не зай ня тих гро ма дян та
на бу ли но вих про фе сій них знань і на ви чок на за -
мов лен ня ро бо то дав ців ще близько 39 тис. осіб, май -
же 30 тис. осіб бу ли за лу че ні до опла чу ва них гро -
мад ських ро біт. Се ред пріо ри те тів ді яль но сті дер -
жав ної служ би за йня то сті у 2010 р. — під ви щен ня
ре зуль та тив но сті спів пра ці з ро бо то дав ця ми, яке
має за без пе чи ти по сту по ве до сяг нен ня до кри зо вих
об ся гів на дан ня со ці аль них по слуг усім шу ка чам ро -
бо ти, сут тє ве роз ши рен ня ко ла ро бо то дав ців — на -
да ва чів ін фор ма ції про ва кант ні ро бо чі міс ця, при -
ско рен ня уком плек ту ван ня ва кан сій з од но час ним
приш ви дшен ням пра це влаш ту ван ня не зай ня тих
гро ма дян. На 98�ій Між на род ній кон фе рен ції пра ці
в Же не ві (2009 р.) бу ло ви зна но, що служ би за йня -
то сті ні ко ли ще не ма ли та ко го важ ли во го зна чен ня,
як у пе рі од криз, адже без ро біт тя у сві ті, за вис нов -
ка ми МОП, зрос та ти ме до кін ця 2010 р.

Звіс но, рин ку пра ці як най швид ше по тріб ні по зи -
тив ні сиг на ли. За мак ро еко но міч ним прог но зом на
2010 р. рі вень без ро біт тя се ред еко но міч но ак тив но -
го на се лен ня у ві ці 15–70 ро ків пе ред ба чає ть ся на
рів ні 8,1%. Ра зом з тим, для цьо го ма ють за пра цю ва -
ти не ли ше фак то ри мак ро еко но міч но го зрос тан ня,
а й сфор му ва тись со ці аль ний ка пі тал, скла до вою
яко го є до ві ра у від но си нах со ці аль них парт не рів.
Ук ра їн ським фе но ме ном на шля ху по до лан ня кри зи
має ста ти со ці аль ний діа лог як під ґрун тя роз вит ку
со ці аль ної від по ві даль но сті біз не су, со ці аль ної
згур то ва но сті лю дей пра ці та со ці аль ної ста біль но -
сті в кра їні.

Âàðò³ñòü ïåðåäïëàòè íà æóðíàë
«Óêðà¿íà: àñïåêòè ïðàö³»

íà 2010 ð.:
íà ð³ê — 80 ãðí 76 êîï.

íà ï³âðîêó — 40 ãðí 38 êîï.
íà êâàðòàë — 20 ãðí 19 êîï.


